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6. «Прятки».


Цель: Автоматизация звука «…» в словах, развитие фонематического слуха, навыков звукового анализа


Оборудование: картинки  на автоматизацию звука «…», схема слова (можно нарисовать), синий и зелёный квадраты (или фломастеры).


Ход игры: I вариант . 


На столе лежит стопка картинок с определённым звуком в разной позиции.. Ребёнок называет изображение на картинке, определяет позицию звука в слове и закрывает место звука в схеме квадратом (синим- если звук твёрдый, зелёным – если звук мягкий).





II вариант. Родитель называет любое слово  с автоматизируемым звуком, а ребёнок закрашивает («прячет») звук в нарисованной схеме слова. 





По желанию родители могут расширить комплекс игр. Можно добавить игры на развитие или закрепление грамматических категорий: «Один - много», «Что пропало», «Назови ласково», «Сосчитай от 1 до 5» и так далее.
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III – вариант.


Цель: Дифференциация звуков «л-ль» в словах.


Ход игры: На стол выкладываются картинки с изображением зимних деревьев, у основания стволов кладутся картинки- кормушки, со звуками звук «л» и на звук «ль».


-  Определи, на  какое дерево повесить кормушку.





5. «Звуковая бродилка «Русалочка».


Цель: Автоматизация звука «с» в словах, развитие фонематического слуха.


Оборудование: игровое поле с картинками (можно скачать в интернете), кубик, фишки.


Ход игры: На стол кладётся игровое поле. На старт устанавливаются фишки по количеству игроков. 


- Подбросить кубик, посчитать количество выпавших точек и называя картинки продвинуться вперёд.  Кто быстрее дойдёт до финиша, тот и победитель.
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6. «Улитка» (можно скачать на любой звук)


Цель: Автоматизация звука «….» в словах, развитие фонематического слуха.


Ход игры аналогичен предыдущей игре





Уважаемые родители, хочется обратить ваше внимание на то, что закрепление поставленных звуков в речи ребёнка - очень важный и необходимый этап в коррекции звукопроизношения. Но что же такое автоматизация? Это тысячекратное повторение звука в слогах, в словах, в словосочетаниях, в предложениях, в стихах и рассказах, в процессе,  которого ребёнок учится правильному произношению звуков в связной речи. 


Произношение звуков нужно обязательно закрепить в речи ребёнка, иначе в повседневной речи он по-прежнему будет произносить свой старый звук. Часто встречаются случаи, когда овладев правильным произношением звуков, ребёнок их не употребляет или имеет «кабинетную речь» (только в кабинете у логопеда говорит правильно). 


Помощь со стороны родителей на этом этапе просто незаменима. Необходим полный контроль всей речи ребёнка в обычных жизненных ситуациях. Неправильно произносимый звук нужно каждый раз поправлять. Именно этим и будет обеспечена полная автоматизация звуков, причём в самый короткий срок, что избавит вас от необходимости ходить на занятия к логопеду. �Просто повторять за родителями слова или фразы ребёнку не интересно. Лучше закреплять звуки в игре, так как игровая деятельность является ведущей в дошкольном возрасте.


Все игры очень простые:  изготавливаются из цветного картона и предметных картинок. На каждую деталь (шарик, листик, цветок…) приклеивается картинка с автоматизируемым звуком и несколько картинок с любыми другими звуками.























1. «Воздушные шарики для Маши»


Цель: Автоматизация звука «ш» в словах, Оборудование: картинка Маши, воздушные шарики, на обратной стороне которых наклеены различные картинки.


Ход игры: На стол выкладывается изображение Маши, а вокруг неё воздушные шарики цветной стороной вверх.


 - У Маши были воздушные  шарики, но вот подул ветерок,   шарики разлетелись. Помоги Маше собрать только те шарики, где в названии картинки есть звук «ш».


2. «Воздушные шарики для Жанны».


Цель: Автоматизация звука «ж» в словах, 


Оборудование: картинка Жанны, воздушные шарики, на обратной стороне которых наклеены различные картинки, в том числе и со звуком «ж».


Ход игры: На стол выкладывается изображение Жанны, а вокруг неё воздушные шарики цветной стороной вверх. 


- Сегодня праздник. Помоги Жанне купить воздушные шары. Выбирай только те, где есть картинка со звуком «ж».


3. «Подружки».


Цель: Дифференциация звуков «ш-ж» в словах Оборудование: картинки с изображением Маши и Жанны, воздушные шарики, на обратной стороне которых изображены картинки с дифференцируемыми звуками «ш-ж».


Ход игры: 


- Подружки Маша и Жанна были на празднике, где им подарили воздушные шарики. Помоги подружкам  поделить эти шарики, для Маши – со звуком  «ш», для Жанны – «ж».
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4. «Кормушки».


Оборудование: картинка с изображением зимнего дерева, картинка Лены,  кормушки в виде предметов с нужным звуком + несколько картинок «лишних» (в словах нет звука «л» или «ль»)


�  �





I – вариант.


Цель: Автоматизация звуков «л», «ль» в словах, развитие фонематического слуха.


Ход игры:.


-  За окном зима. Холодно, деревья «спят». Лора/Лена гуляет в парке и наблюдает за птицами. Помоги Лоре/Лене развесить кормушки, в названии которых есть звук «л» (звук «ль»), чтобы накормить птичек.





II- вариант. 


Цель: Автоматизация звуков «л», «ль» в словах, развитие звукового анализа.


Ход игры: 


- Посмотри, как много красивых кормушек принесла  Лена, в названии каждой есть звук. «л» (или «ль»). Разложи  кормушки на дереве по порядку: на верхушке – если слово начинается на заданный звук, на стволе – если звук в середине слова и внизу – если слово заканчивается на заданный звук.











